Конспект непосредственно-образовательной деятельности в рамках реализации образовательной области «Коммуникация»
Воспитатель второй младшей группы

Горбунова С.В.

ТЕМА:

«Путешествие в весенний лес»
Интеграция образовательных областей:

-коммуникация,

-познание,

-социализация,

-физическая культура.

Виды детской деятельности:

-игровая,

-коммуникативная,

-продуктивная,

-познавательно-исследовательская.

Оборудование и материалы: конверт с письмом Весны, ребристый мостик, дерево (берёза),массажные мячи на каждого ребёнка, картины с изображением времён года(зима, весна, лето, осень),лестница из ячеек киндер-сюрпризов, наклонная доска, круги из картона красного и жёлтого цвета диаметром- 20 см на каждого ребёнка, прищепки жёлтого и красного цвета по 15 шт на каждого ребёнка, шнур, камушки речные, лента синего цвета, изображение перелётных птиц (кукушка, ласточка, скворец, грач), запись пения этих птиц, гуашь, физкультурная форма для каждого ребёнка.

Цель:   уточнять и расширять знания детей о признаках весны, развивать умение использовать свои знания в предметно- практической и игровой  деятельности.

Задачи:  –  научить узнавать и называть  признаки весны,  перелетных птиц, весенние цветы; развивать  интерес к окружающему миру природы и познавательную активность;

  - развивать зрительную память и слуховое внимание, речевую активность детей, общую моторику (общие двигательные навыки), переключаемость и координацию движений;

 – воспитывать бережное отношение к природе, формировать первоначальные знания о здоровом образе жизни ;  учить выполнять совместные задания, упражнения с другими детьми.

 Предварительная работа- проведение  бесед  о весне, знакомство с ее основными признаками на занятиях по развитию речи и ознакомлению с окружающим миром, в индивидуальной работе; проведение экскурсий и наблюдений за изменениями в природе с приходом весны; закрепление полученных знаний в изобразительной деятельности, в процессе подвижных игр, при чтении художественной литературы по теме «Весна»; рассматривание иллюстраций о весне и беседа по ним.

ход занятия

дети входят в зал, здороваются с гостями, становятся в круг.

воспитатель

воспитатель: дети, сегодня утром я получила письмо от Весны(читает письмо)

поможем Весне?

дети: да

воспитатель: чтобы помочь весне, мы отправимся в путешествие в весенний лес, путешествие будет нелёгким, поэтому сначала нам нужно сделать разминку

дети прокатывают массажные мячи между ладонями рук, затем- каждой ногой.

воспитатель: наше путешествие начинается, сначала нам нужно пройти по мостику.(дети проходят по ребристому мостику)

воспитатель: мы попали с вами на лесную полянку, посмотрите, здесь растёт дерево, (берёза)как оно называется?

дети: берёза

воспитатель: почему вы решили что это берёза?

дети: белый ствол и чёрные полоски на стволе

воспитатель: посмотрите дети- солнце не светит, птицы не поют, снег не растаял, здесь нет Весны!

А что такое весна?

дети: это время года.

воспитатель: что бывает только весной?

какие приметы весны вы знаете?

дети: солнце светит

тает снег

бегут ручейки

висят сосульки на крыше

прилетают перелётные птицы

появляются первые цветы

воспитатель: молодцы, правильно. Сейчас мы с вами рассмотрим картинки и назовём время года какое нарисовано на них. (дети рассматривают картины с изображением времён года, называют их)

Посмотрите, какое препятствие нам приготовила Зима в лесу паук сплёл вот такую паутину, нам нужно пролезть в окошечки паутины, чтобы помочь Весне(дети пролезают в окошечки лестницы).А вот медведь уронил дерево, нам нужно преодолеть и это препятствие, сейчас мы пройдём по дереву и спрыгнем с него(дети проходят по наклонной доске и спрыгивают с неё, держась за лестницу.

воспитатель: дети, как вы думаете, какая самая главная примета весны?

дети: солнышко

воспитатель: но  Зима спрятала солнышко за тучку, и оно не может направить свои горячие лучики на Землю .Поможем Солнышку?

дети: да.

воспитатель раздаёт детям разноцветные круги, девочки берут красные прищепки, мальчики- жёлтые и прицепляют их к кругам.

воспитатель: молодцы, солнышко мы с вами разбудили, освободили его из-за тучки.

дети встают в круг

самомассаж "Солнышко"

Солнце лучик золотой

протянуло нам с тобой

(дети стоят в кругу, протягивают руки вперёд)

носики подставили

(гладят носики)

щёчки все поджарили

(гладят щёчки)

зажмурили глазки

(закрывают глаза)

и оказались в сказке

(открывают глаза)

воспитатель: мы с вами превратились в солнце и растаяли весь снег.

Во что превращается снег, когда тает?

дети: в сосульки, лужи, ручьи, воду.

дети встают в круг, перед ними синяя лента(в виде круга)

воспитатель: посмотрите, какой ручеёк появился у нас, опустите руки в ручеёк, потрогайте, какая в нём вода, тёплая или холодная?

дети: холодная

воспитатель: почему?
дети: потому что снег холодный.

воспитатель: скажите, а настоящий ручеёк можно взять руками?

дети: нет

воспитатель: но мы с вами в волшебном лесу, возьмём ручеёк руками и поиграем с ним

игра"ручеёк"

Побежал в саду ручей

Прилетело 100 грачей

(руки с лентой делают вперёд, делают волнообразные движения)
А сугробы тают, тают

(постепенно приседают)

А цветочки подрастают

(поднимаются на носочки и тянутся вверх)

Воспитатель: снег тает, превращается в воду, бегут ручейки и попадают в речку, на берегу такой реки оказались и мы с вами, давайте пройдём по берегу реки(дети проходят боковым приставным шагом по шнуру), а сейчас походим по камушкам .

воспитатель: мы с вами оказались на другой волшебной полянке. Скажите, какие птицы прилетают к нам весной?

дети: перелётные

воспитатель: почему перелётные птицы улетают зимой в тёплые края, а весной возвращаются обратно?

дети: зимой холодно, птицам нечего есть, насекомые зимой спрятались и спят, рыба и лягушки подо льдом

воспитатель: найдите на картинке перелётных птиц и назовите их(ласточка, грач, скворец, кукушка)

воспитатель: правильно, молодцы, вы правильно назвали перелётных птиц и они запели свои весёлые песни, а давайте послушаем, как поют перелётные птицы(слушаем запись пения птиц).

А сейчас послушаем какой стих о скворце нам прочитает Вика, стих о ласточке расскажет Сашенька,

а пословицу о граче расскажет Ваня.

воспитатель: наше путешествие в весенний лес закончилось, Весна благодарна вам, что вы спасли её от Зимы, назвали все приметы весны, она знает что вы очень любите рисовать и подарила вам вот такие яркие краски. Сейчас мы пойдём в группу и нарисуем этими красками весну.

